

# Το χρονικό των παγιδευμένων επιστολών και δεμάτων

**Η επιστολική τρομοκρατία, η αποστολή παγιδευμένων με εκρηκτική ύλη επιστολών ή μικροδεμάτων, αναπτύχθηκε από τη Συνωμοσία των Πυρήνων της Φωτιάς σε συνδυασμό με την τακτική της παραπλάνησης, μέσω της χρήσης πλαστών αποστολών.**

Η πρώτη μαζική εμφάνιση της μεθόδου των παγιδευμένων δεμάτων έγινε τον Νοέμβριο του 2010 (περίπου 2,5 χρόνια μετά τις πρώτες ενέργειες της οργάνωσης). Τότε συνεργείο μελών των Πυρήνων της Φωτιάς είχε αναλάβει ρόλο τρομο-κούριερ, καθώς διένειμε σε εταιρείες ταχυμεταφορών στο Παγκράτι παγιδευμένα δέματα με παραλήπτες την πρεσβεία του Μεξικού και την πρεσβεία της Ολλανδίας. Η έκρηξη του πρώτου δέματος στα χέρια εργαζομένου στην εταιρεία, λίγο μετά την αναχώρηση των δύο μελών των Πυρήνων, οδήγησε στη σύλληψή τους. Στην κατοχή τους βρέ-

*Η πρώτη μαζική εμφάνιση έγινε τον Νοέμβριο του 2010 από τους «Πυρήνες της Φωτιάς», με παραλήπτες τις πρεσβείες του Μεξικού και της Ολλανδίας.*

τάξης Μιχάλη Χρυσοχοϊδη εξεργάγη στα χέρια του υπασιπιστή του Γιώργου Βασιλάκη, με αποτέλεσμα τον θάνατό του. Την ευθύνη ανέλαβε μια οργάνωση με το όνομα «Θανάσης Κλάρας» (το πραγματικό όνομα του Άρη Βελουκιώτη), αλλά αργότερα ανακοινώθηκε πως το δέμα έφερε δακτυλικά αποτυπώματα του ποινικού Βασίλη Παλαιοκώστα.

Η Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς συνέχισε και κλιμάκωσε την αποστολή

ανακινώθηκε πως στον μηχανισμό ανικνεύτηκε γενετικό υλικό του Χριστόδουλου Ξηρού.

Τον Ιανουάριο του 2015 φάκελος-βόμβα εντοπίστηκε στο Χρηματιστήριο Αθηνών, ενώ το 2016 παγιδευμένα δέματα εστάλησαν στα σπίτια δικαστικών λειτουργών: τον Ιούνιο στην πρόεδρο Εφετών κυρία Ισιδώρα Πόγκα και τον Οκτώβριο στην εισαγγελέα Εφετών κυρία Γεωργία Τσατάνη.

Φέτος τον Μάρτιο, οι Πυρήνες κατόψεραν να περάσουν τα σύνορα. Στις 15 Μαρτίου 2017, ένα δέμα-βόμβα, που προοριζόταν για τον Γερμανό υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, έχοντας στη θέση του αποστολέα το όνομα Αδωνις Γεωργιάδης, έφτασε στο υπουργείο Οικονομικών στο Βερολίνο, προκάλεσε όμως υποψίες και εξουδετερώθηκε. Την επόμενη μέρα όμως μια παγιδευμένη επιστολή, ταχυδρομημένη από την Ελλάδα και

έθκαν κι άλλοι παγιδευμένοι φάκελοι, με προορισμό πρεσβείες στην Αθήνα, αλλά και Ευρωπαίους ηγέτες, όπως τον τότε πρόεδρο της Γαλλίας Νικολά Σαρκοζί (με φερόμενο ως αποστολέα τον Θόδωρο Πάγκαλο), τη Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ και τον τότε Ιταλό πρωθυπουργό Σίλβιο Μπερλουσκόνι. Η Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς διακήρυξε πως έδρασε σε συνεργασία με τη διεθνή Ατυχη Αναρχική Ομοσπονδία, εκφράζοντας τη διάθεση να διαχύσει την αναρχική τρομοκρατική δράση πέρα από τα σύνορα της Ελλάδας. Με χρήση... γραμματοσύμμου.

Τα παγιδευμένα δέματα δεν ήταν μια συνηθισμένη πρακτική στην Ελλάδα. Τον Ιούνιο του 2010 είχε καταγραφεί τραγικά το πρώτο και πιο αιματηρό περιστατικό, όταν δέμα με ισχυρό εκρηκτικό μηχανισμό και παραλήπτη τον τότε υπουργό Δημόσιας

τρομοδεμάτων, αναβαθμίζοντας την επιχειρησιακή της ικανότητα έτσι ώστε οι φάκελοι να μην εκρήγνυνται άκαιρα και να μην ανικνεύονται. Τον Φεβρουάριο του 2011 εστάλη φάκελος-βόμβα στο γραφείο του υπουργού Δικαιοσύνης Χάρη Καστανίδη. Τον Ιούλιο 2013 στα ΕΛΤΑ Κρουονερίου παγιδευμένος φάκελος με παραλήπτη τον πρώην διευθυντή της αντιτρομοκρατικής υπηρεσίας Δημήτρη Χωριανόπουλο πήρε φωτιά, αλλά δεν εξεργάγη. Τον Απρίλιο του 2014 εκρηκτικός μηχανισμός τοποθετημένος μέσα σε βιβλίο έφτασε στο αστυνομικό τμήμα Ιτέας, με φερόμενο αποστολέα την ΜΚΟ Αποστολή, της Εκκλησίας της Ελλάδος. Το δέμα κρίθηκε ύποπτο, με αποτέλεσμα να εξουδετερωθεί ο μηχανισμός. Υπήρξαν καταγγελίες πως στο συγκεκριμένο τμήμα είχε κτυπηθεί βαριά ο κρατούμενος Δία Καρέλι. Την ευθύνη ανέλαβε η Συνωμοσία, ενώ

με εικονικό όνομα αποστολέα του εκπροσώπου της Νέας Δημοκρατίας, Βασίλη Κικιλία, πέραν από τους ελέγχους και εκρήγνυται μέσα στα γραφεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στο Παρίσι τραυματίζοντας μία διοικητική υπάλληλο στα χέρια και το πρόσωπο. Η Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς ανέλαβε την ευθύνη για το πρώτο τρομοδέμα στον Σόιμπλε, το ενέταξε στο σχέδιο «Νέμεσις» και σημείωσε πως ακολουθούν κι άλλες εκρηκτικές αποστολές.

Υστερα από κινητοποίηση της ΕΛ.ΑΣ. εντοπίστηκαν στις 20 Μαρτίου στο κέντρο διαλογής των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ) στο Κρουονέρι Αττικής οκτώ ακόμα τρομοδέματα, με παραλήπτες μεταξύ άλλων τον επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντάι-σελμπλουμ, τον Κλάους Ρέγκλινγκ του ESM, τον οικο αξιολόγησης Fitch κ.ά.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΛΑΦΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Ένθετο  
Ημερομηνία: Κυριακή, 28-05-2017  
Σελίδα: 1,7 (1 από 2)  
Μέγεθος: 305 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 14640  
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ



## Η προίκα των 15 εκατ. στα ΕΛΤΑ και τα σχέδια για στρατηγικό επενδυτή

**Η πρόσφατη** ρύθμιση που εξασφαλίζει 15 εκατ. τον χρόνο για την καθολική υπηρεσία που παρέχουν τα ΕΛΤΑ - δηλαδή τις ταχυδρομικές υπηρεσίες που εκτελεί σε όλες τις περιοχές της χώρας - φαίνεται ότι εντάσσεται στο σχέδιο της κυβέρνησης για αναζήτηση στρατηγικού επενδυτή ώστε να αγοράσει τα ΕΛΤΑ και να τα εκσυγχρονίσει. Ωστόσο, παράγοντες της αγοράς, όπου πλέον δραστηριοποιούνται 495 επιχειρήσεις, εκφράζουν σοβαρές επιφυλάξεις, καθώς η εταιρεία έχει απαξιωθεί δραματικά. **Σελ. 7**

# Η προίκα των 15 εκατ. ευρώ στα ΕΛΤΑ και τα σχέδια για στρατηγικό επενδυτή

Η υποχρέωση του Δημοσίου να επιδοτεί την καθολική υπηρεσία και η έρευνα από την Ε.Ε.

Τον ΤΑΣΟΥ ΤΕΛΛΟΓΛΟΥ

Και τις δέκα ημέρες ξεπερνάει η καθυστέρηση των επιστολών των ΕΛΤΑ, καθώς παραμένουν υποχρηματοδοτούμενα από το κράτος στο πλαίσιο των διευρυνμένων υποχρεώσεων που έχουν αναλάβει.

Ο οργανισμός, που κράτησε ως πελάτες το 80% των συνταξιούχων του ΟΓΑ μετά τους ελέγχους στην κίνηση κεφαλαίων, ανέλαβε από το 2012 τη λεγόμενη καθολική υπηρεσία. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι εκτελεί σε όλες τις περιοχές της χώρας ταχυδρομικές υπηρεσίες (επιστολές, συστημένα, δέματα), αλλά και άλλες γενικού οικονομικού συμφέροντος υπηρεσίες, όπως οι βασικές τραπεζικές (εισπράξεις, πληρωμές επιδομάτων και συντάξεων, εξόφληση λογαριασμών) και η έκδοση αδειών, πιστοποιητικών κ.λπ.

## Το καθαρό κόστος

Το κράτος είναι υποχρεωμένο για λόγους δημοσίου συμφέροντος να επιδοτεί αυτήν τη δραστηριότητα. Το Δημόσιο έπρεπε να καταβάλλει 30-50 εκατομμύρια ευρώ τον χρόνο για την υπηρεσία αυτή. Με μία πρόσφατη ρύθμιση ο υπουργός Νίκος Παππάς διασφάλισε 15 εκατομμύρια τον χρόνο για την καθολική υπηρεσία για την τελευταία τριετία, όταν όμως -όπως δείχνουν τα στοιχεία της διοίκησης των ΕΛΤΑ- για τον «υπολογισμό του καθαρού κόστους της καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας για τα έτη 2013 και 2014 τα Ελληνικά Ταχυδρομεία χρειάστηκαν πάνω από 100 εκατομμύρια ευρώ για τη διετία».

Σημειώνεται ότι με νόμο του 2012 «το καθαρό κόστος της ταχυδρομικής υπηρεσίας επιβαρύνει τον φορέα παροχής καθολικής υπηρεσίας... και τον κρατικό προϋπολογισμό...». Εξάλλου, με κοινή απόφαση των υπουργών Οικο-



**Για τον υπολογισμό του καθαρού κόστους της καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας για τα έτη 2013 και 2014 τα ΕΛΤΑ χρειάστηκαν πάνω από 100 εκατ.**

νομικών και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, καθορίζεται το μέρος του καθαρού κόστους παροχής της καθολικής υπηρεσίας που επιβαρύνει τον κρατικό

προϋπολογισμό. Με την ίδια απόφαση, μετά από εισήγηση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, καθορίζεται ο τρόπος επιμερισμού του μέρους του καθαρού κόστους που επιβαρύνει τους φορείς παροχής ταχυδρομικής υπηρεσίας.

## Στα χαρτιά

Όλα αυτά, βεβαίως, έμειναν τα προηγούμενα χρόνια στα χαρτιά, καθώς ο τότε υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Χρ. Σπίρτζης, σύμφωνα με τον πρόεδρο της ομοσπονδίας ταχυδρομικών υπαλλήλων, Γιώργο Βασιλόπουλο, θεωρούσε ότι με

την προίκηση των ΕΛΤΑ για τις δαπάνες της καθολικής υπηρεσίας διευκόλυνε την ιδιωτικοποίηση τους από το ΤΑΙΠΕΔ, την εποχή που στο τιμόνι του βρισκόταν ο σημερινός υφυπουργός, Στέργιος Πιτσιόρλας.

Η καθυστέρηση αυτή έδωσε τη χαριστική βολή στα ΕΛΤΑ (ήταν το καλοκαίρι του 2016), γεγονός που οδήγησε σε περαιτέρω αιμορραγία τους με κίνδυνο να διολισθηθούν στην περιοχή των αρνητικών ιδίων κεφαλαίων.

Στο μεταξύ, στις 12 Οκτωβρίου 2016 ο κ. Σπίρτζης ζήτησε από τη Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ε.Ε. «να αποσυρθούν

οι αρχικές κοινοποιήσεις του υπολογισμού του κόστους της καθολικής υπηρεσίας για το διάστημα από το 2015 και μετά». Έτσι, με την από 7 Δεκεμβρίου του 2016 απόφασή της που δημοσιεύθηκε στην επίσημη εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η «Επιτροπή αποφάσισε να περατώσει την επίσημη διαδικασία έρευνας για την αντιστάθμιση για τη χρηματοδότηση παροχής καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας... λαμβάνοντας υπόψη ότι η Ελλάδα ανακάλεσε την κοινοποίηση στις 13 Οκτωβρίου 2016 (σ.σ. μία ημέρα μετά την επιστολή Σπίρτζη) και δεν θα προβεί σε περαιτέρω εφαρμογή του συγκεκριμένου σχεδίου ενόχουσας...».

## Η αποζημίωση...

Η απόφαση αυτή άλλαξε με καθοριστικό τρόπο από τον διάδοχο του Χρ. Σπίρτζη, κ. Ν. Παππά, που όχι άδικα κατηγορήσε τις προηγούμενες κυβερνήσεις ότι δεν είχαν κάνει το παραμικρό για την αποζημίωση της καθολικής υπηρεσίας. Το 2013 - 2014 το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους απέρριψε το αίτημα του τότε υπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για αποζημίωση ολόκληρου του κόστους της καθολικής μεταφοράς από το κράτος, καθώς χρειαζόταν η εισαγωγή τροπολογίας στη Βουλή που δεν ψηφίστηκε.

Η προικδοδότηση του οργανισμού έχει σχέση και με την απόφαση της κυβέρνησης να αναζητήσει στρατηγικό επενδυτή για να τον αγοράσει και να τον εκσυγχρονίσει, αλλά παράγοντες της αγοράς, όπου πλέον δραστηριοποιούνται 495 επιχειρήσεις, εκφράζουν σοβαρές επιφυλάξεις ότι αυτό είναι πλέον δυνατό καθώς από την τελευταία παρόμοια προσπάθεια το 2010 (με τα βελγικά ταχυδρομεία) έχει τρέξει «πολύ νερό στο αιώλα» και ο οργανισμός έχει απαξιωθεί δραματικά.

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

# Τρεις ένοπλες ομάδες και στρατολόγηση νέων μελών

Πώς έχει διαμορφωθεί ο χάρτης της νεοτρομοκρατίας σήμερα στην Ελλάδα

Του ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΑΤΗ

**Τρεις ένοπλες** ομάδες συνθέτουν σήμερα τον χάρτη της νεοτρομοκρατίας στην Ελλάδα. Ορισμένα από τα πρόσωπα που τις συγκροτούν βρίσκονται ήδη στις λίστες υπόπτων της Ε.Α.Σ., ενώ άλλα παρηγομένοι έξω από το βελγικό των αντιτρομοκρατικών ερευνητών. Από τα διαθέσιμα πληροφοριακά δεδομένα προκύπτει συγκεκριμένα ότι οι δύο απ' αυτές διατηρούν κοινά σημεία «επαφής», ενώ, αντίθετα, η τρίτη περιγράφεται ως περισσότερο αυτόνομη και «στεγανή». Έχει ωστόσο καταφέρει να στρατολογήσει νέα μέλη, στα οποία η Ε.Α.Σ. αποδίδει ενεργό συμμετοχή στα πρόσφατα κτυπήματα, όπως αυτά εναντίον του πρώην πρωθυπουργού Λουκά Παπαδήμου.

## Η «Συνωμοσία»

Συγκεκριμένα, τα στελέχη της Ε.Α.Σ. συσκέτιζαν την επίθεση στον πρώην πρωθυπουργό με τη «Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς». Η οργάνωση βρίσκεται πίσω από τη μαζική αποστολή -τον Μάρτιο- παιγιδευμένων φακέλων σε ευρωπαϊκούς στόχους, όπως ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόμπλε, ενώ από τις πρώτες έρευνες στα υπολείμματα του μηχανισμού που πυροδοτήθηκε στα χέρια του κ. Παπαδήμου προέκυψαν «σημεία ομοιότητας» με τις επιστολές-βόμβες του περασμένου Μαρτίου, με παραλήπτες Ευρωπαίους αξιωματούχους.

Την ευθύνη για την αποστολή βόμβας στο γερμανικό υπουργείο Οικονομικών είχε αναλάβει με σύντομη ανακοίνωσή της η «Συνωμοσία» αποδίδοντάς την σε ένα ευρύτερο τρομοκρατικό «σχέδιο», με τίτλο «Σχέδιο Νέμεσις». Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των αρμοδίων αστυνομικών, η επίθεση εναντίον του κ. Παπαδήμου αποτελεί συνέχεια της ίδιας τρομοκρατικής καμπάνιας, η οποία μάλιστα υλοποιείται από νέα μέλη που έχουν ενταχθεί στις τάξεις της οργάνωσης. Η επιστολή-βόμβα προοδότηθηκε τη στιγμή που ο πρώην πρωθυπουργός κατευθύνονταν προς το σπίτι του στο Ψυχικό συνοδευόμενος από δύο υπαλλήλους της Τράπεζας της Ελλάδος (τον οδηγό του και τον υπεύθυνο ασφαλείας του) και τρεις αστυνομικούς της προσωπικής του φρουράς. Το δέμα ταχυδρομήθηκε μέσω των ΕΛΤΑ στο σπίτι του στο Ψυχικό και μεταφέρθηκε για έλεγχο στα μηχανήματα X-Ray της Βουλιάς απ' όπου περνάει μέρος της αλληλογραφίας του πρώην πρωθυπουργού.

## Νέοι συνεργίτες

Ηδη πάντως από τον περασμένο Μάρτιο, πηγές της Ε.Α.Σ. με άμεση γνώση της πορείας των ερευνητών διατύπωναν την εκτίμησή ότι τα φυλακισμένα μέλη της «Συνωμοσίας» έχουν στρατολογήσει νέους συνεργούς, χάρη στη συνδρομή των οποίων η οργάνωση συνεχίζει τη δράση της. Αρνησαν μάλιστα να εννοηθεί ότι διαθέτουν ορισμένες ενδείξεις για την ταυτότητά τους, όχι όμως και επαρκή αποδεικτικά στοιχεία για τη σύλληψή και παραπομπή τους στη Δικαιοσύνη.

Οι ίδιες πηγές προσδιόρισαν τον αριθμό των νεοστρατολογήσιμων τρομοκρατών σε «δύο -τρία» άτομα: «Τα φυλακισμένα μέλη της οργάνωσης έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο, κεντά τηλεφώνω, τους επιτρέπεται να δίνουν συνεντεύξεις. Είναι επόμενο να βρίσκουν απίχτων σε άτομα από το περιβάλλον τους», έλεγαν. Εκτός των δύο παιγιδευμένων επιστολών που είχαν «περάσει» τον έλεγχο στο «Ελ. Βελιόλο» και κατέληξαν η πρώτη στη Γερμανία και η δεύτερη στα γραφεία

**Πού, πότε και πώς εξεργάγη ο παιγιδευμένος φάκελος με στόχο τον Λουκά Παπαδήμο**

Όταν εξεργάγη ο μηχανισμός, την Πέμπτη 25 Μαΐου, το αυτοκίνητο ήταν εν κινήσει στη διασταύρωση των οδών Μάρνη και 3ης Σεπτεμβρίου, ενώ ακολουθούσε η συνοδεία του, αποτελούμενη από ένα αυτοκίνητο και μία μηχανή. Το αυτοκίνητο είχε ξεκινήσει από την Τράπεζα της Ελλάδος με προορισμό την οικία του Λουκά Παπαδήμου στο Ψυχικό.

**ΕΡΑ 18.30**  
Ο μηχανισμός εξεργάγη...

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

## Συνέχεια της τρομοκρατικής καμπάνιας με τίτλο «Σχέδιο Νέμεσις» θεωρούν οι αστυνομικές αρχές ότι αποτελεί η επίθεση κατά του Λουκά Παπαδήμου.

του ΔΝΤ στο Παρίσι, οκτώ ακόμα δέματα που είχαν ταχυδρομηθεί σε στόχους στο εξωτερικό εντοπίστηκαν και δεσμεύθηκαν από αστυνομικούς στο κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ στο Κρουσινί. Παραλήπτες των φακέλων ήταν Ευρωπαίοι αξιωματούχοι, ενώ ως εθνικοί αποστολείς εμφανίζονταν Έλληνες πολιτικοί, καθηγητές πανεπιστημίων κ.ο.κ.

## Η εντολή

Προκειμένου να εντοπιστούν τα δέματα, η ηγεσία της Ε.Α.Σ. είχε ζητήσει από τους υπαλλήλους των ΕΛΤΑ να διακόψουν τη διαλογή και να ελέγξουν εξονυχιστικά την αλληλογραφία προς το εξωτερικό. Τελικά, οι παιγιδευμένες επιστολές βρέθηκαν και απενεργοποιήθηκαν χάρη και στη συνδρομή ξένων εμπειρογνομίων και στάλθηκαν άθικτες στα εγκλημασιολογικά εργαστήρια της Ε.Α.Σ. για εξερεύνηση.

Την Παρασκευή, στον απόηχο της δολοφονικής επίθεσης, αξιωματούχους του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη αποκάλυψε ότι από την επεξεργασία των «όσκασιων» βομβών προέκυψαν ιδιαίτερα αξιοσημείωτα ευρήματα, τα οποία -όπως χαρακτηριστικά δήλωσε- «αποτελούν οδηγό των ερευνητών και για την περίπτωση της επίθεσης στον πρώην πρωθυπουργό». Απέφυγε ωστόσο να προσδιορίσει εάν στα «ευρήματα» συγκαταλέγονται γενετικά ή δακτυλικά αποτυπώματα των υπόπτων ή άλλα στοιχεία ικανά να προσδιορίσουν την ταυτότητα του «πρωτοκτυπημένου» των τρομοκρατών.

Παρόμοια κινητοποίηση με εκείνη του περασμένου Μαρτίου με την ενδεχόμενο μαζικής αποστολής παι-

γιδευμένων επιστολών σε στόχους στο εσωτερικό ή το εξωτερικό της χώρας ακολουθούσε και την επίθεση εναντίον του Λουκά Παπαδήμου. Πάντως, στελέχη της Κατεχάκη διακρινόταν ότι δεν υπήρχαν ενδείξεις για επανάληψη των γεγονότων του Μαρτίου.

## Η ανασυγκρότηση

Σε προσπάθεια ανασυγκρότησης του λεγόμενου ανάρτικου πόλης είχαν αποδοθεί οι αρμόδιες αρχές και την πρόσφατη βομβιστική επίθεση στα γραφεία της Eurobank, στο κέντρο της Αθήνας. Η ενέργεια δεν είχε συσχετιστεί με τη δράση της «Συνωμοσίας» αλλά με μέλη του δικτύου υποστήριξης της Πόλας Ρούπα, κεντρικό πρόσωπο του «Επαναστατικού Αγώνα», η οποία συνελήφθη τον Ιανουάριο στην Ηλιούπολη.

Η βόμβα στην Eurobank είχε εκραγεί το βράδυ της Τετάρτης 19 Απριλίου προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές στην πρόσοψη του κτιρίου στην οδό Σανταρόζα, που στεγάζει δικαστικές υπηρεσίες της τράπεζας, αλλά και σε παρακείμενα κτίρια. Της έκρηξης είχε προηγηθεί προειδοποιητικό τηλεφώνημα στην ιστοσελίδα Zouglia.gr, ενώ σχεδόν ταυτόχρονα ο υπάλληλος security της τράπεζας είχε καταγγείλει στην Αμεση Δράση ότι δύο άτομα που επέβαιναν σε μηχανή και φορούσαν κράνη είχαν αφήσει ύπιοτο σάκκο στην είσοδο των γραφείων.

## Οι ίδιοι

Ελλάει προκρούξεις ανάλυσης ευθύνων, αρμόδιοι αξιωματούχοι διατύπωναν -τα πρώτα 24ωρα μετά την έκρηξη- την εκτίμησή ότι οι δράστες της βομβιστικής ενέργειας είναι οι ίδιοι που τον Δεκέμβριο του 2016 και τον Φεβρουάριο του 2017 είχαν αποπειραθεί να επιτεθούν στο υπουργείο Εργασίας, στην οδό Σταδίου και το Α.Τ. Δάφνης, αντίστοιχα. Αναλυτές παρατηρούν ότι και οι τρεις ενέργειες έχουν έμμεση αναφορά στον «Επαναστατικό Αγώνα». Η τράπεζα Eurobank όπως και το υπουργείο Εργασίας είχαν στο παρελθόν βρεθεί στο στό-

καστρο του «Επαναστατικού Αγώνα», ενώ στη Δάφνη είχε πέσει νεκρός σε ένοπλη συμπλοκή με αστυνομικούς ο 35χρονος βιολόγος Λάμπρος Φούντας, μέλος της ίδιας οργάνωσης.

Σύμφωνα με μια έκδοσή, άτομα που προσχώρησαν πρόσφατα στον χώρο του λεγόμενου ανάρτικου πόλης μαζί με ασύλληπτους συνεργούς της Ρούπα αποπειράονται να δημιουργήσουν νέο τρομοκρατικό «πόλο» ως απάντηση στα πλήγματα που έχουν καταφέρει οι δικαστικές αρχές στις εναπομείναντες οργανώσεις αναρχικής τρομοκρατίας. Στο σπίτι-κρησινό της Ηλιοπούλης, εξάλλου, είχαν βρεθεί δύο πλαστές ταυτότητες ανδρών, που η Ε.Α.Σ. εκτιμά ότι ήταν άμεσοι συνεργίτες της Ρούπα. Και οι δύο παραμένουν ασύλληπτοι.

## Κοινά σημεία

Προκαρώντας ένα βήμα παρακάτω, υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη επισήμαναν στην «Κ» ότι από την πορεία της έρευνας και τα πληροφοριακά δεδομένα που συγκεντρώθηκαν η Ε.Α.Σ. προκύπτει ότι η συγκεκριμένη ένοπλη ομάδα διατηρεί ορισμένα κοινά σημεία επαφής με μίαν άλλη ένοπλη ομάδα, που πραγματοποιεί το τελευταίο διάστημα κτυπήματα ιδιαίτερα υψηλού επιχειρησιακού ρίσκου: τον «Ομίδα Επαναστατικής Αυτοάμυνας».

Πρόκειται για την οργάνωση που τον περασμένο Ιανουάριο πραγματοποίησε ένοπλη επίθεση με καλόνερο στη δημορία των ΜΑΤ έξω από τα γραφεία του ΠΑΣΟΚ στην οδό Χαρ. Τρικοπύτη. Η ίδια ομάδα έχει με προκρούξεις τις αναλάβει την ευθύνη των πρόσφατων επιθέσεων με καλόνερο στο κτίριο της προεβίας του Μεξικού στο Κολωνάκι, με χειροβομβίδα στην είσοδο της προεβίας της Γαλλίας και αρκετά παλιότερα, τον Μάιο του 2014 και πάλι στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ, στα Εξάρχεια.

Σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες, η Ε.Α.Σ. διαθέτει στοιχεία για το προφίλ ή ακόμα την ταυτότητα των μελών της οργάνωσης.

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

## Ο τρόμος επέστρεψε

Του **BANDY ΣΠΗΡΗ**  
th.sotiris@realnews.gr

**Τ**ο ενδεχόμενο να άφησε ο ίδιος ο βομβιστής τον παγιδευμένο φάκελο στο σπίτι του πρώην πρωθυπουργού Λουκά Παπαδήμου εξετάζουν πολύ σοβαρά οι αναλυτές της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας. Στην υπόθεση αυτή κατέληξαν μετά τις πρώτες αναφορές της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, στα εργαστήρια της οποίας επικεφαλής η ανασυνθεση του διαλυμένου από την έκρηξη φακέλου που περιείχε το παγιδευμένο πακέτο και στον οποίο δεν έχει βρεθεί ίχνος σφραγίδας ή άλλης ένδειξης που να υποδηλώνει αποστολή μέσω των ΕΛΤΑ ή ιδιωτικής εταιρείας αποστολής δεμάτων. Στο σπίτι του Λ. Παπαδήμου στο Παλαιό Ψυχικό υπάρχει φυλάκιο φρουράς από την εποχή που διετέλεσε πρωθυπουργός, όμως πλέον δεν υπάρχει αστυνομικός φρουράς. Επίσης, ο συνодός ασφαλείας που παρέλαβε την αλληλογραφία του κ. Παπαδήμου από το σπίτι του δεν μπορεί να θυμηθεί εάν ο συγκεκριμένος φάκελος είχε σφραγίδες ή άλλη ένδειξη ταχυδρόμησης, ούτε αν αναγραφόταν σε αυτόν αποστολέας. Με αυτά τα δεδομένα, λοιπόν, οι επικεφαλής της Αντιτρομοκρατικής έχουν ξεκινήσει να συλλέγουν υλικό από κάμερες ασφαλείας οικιών, καταστημάτων και άλλων κτιρίων σε μια πολύ μεγάλη ακτίνα γύρω από το σπίτι του πρώην πρωθυπουργού, με την ελπίδα να εντοπίσουν τον μεταφορέα του παγιδευμένου φακέλου και τη διαδρομή που ακολούθησε.

## Εξετάζουν τον φάκελο

Στα εργαστήρια της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, από την άλλη, οι ειδικοί επιστήμονες έχουν στο μικροσκόπιο τα υπολείμματα του φακέλου που περιείχε τον εκρηκτικό μηχανισμό, σε μια προσπάθεια να αποκατασταθούν όσο το δυνατόν καλύτερα και να συλλεχθούν και από εκεί οποιοδήποτε στοιχείο προκύψει.

Παράλληλα με αυτή την εξαιρετικά δύσκολη εργαστηριακή προσπάθεια, κλιμάκια ανδρών της Αντιτρομοκρατικής έχουν επιδοθεί σε έναν μαραθώσιο ελέγχον σε όλους τους κόμβους διακίνησης επιστολών και δεμάτων, τόσο των ΕΛΤΑ όσο και των ιδιωτικών εταιρειών, προκειμένου να βεβαιωθούν ότι δεν υπάρχει μαζική αποστολή παγιδευμένων φακέλων, όπως είχε γίνει τον Νοέμβριο του 2010 και τον Μάρτιο του 2017 από μέλη της Συνωμοσίας Πυρηνών της Φωτιάς. Ταυτόχρονα, ενημερώνουν και όλους όσοι έχουν χαρακτηριστεί ως «στόχοι» τρομοκρατικής επίθεσης, έτσι ώστε να λαμβάνουν ιδιαίτερες προφυλάξεις στη διαχείριση επιστολών και δεμάτων που πιθανόν δεχτούν.

Σε ό,τι αφορά τον φάκελο-βόμβα που εξερράγη στο χέρι του Λ. Παπαδήμου, η εικόνα που έχουν πλέον οι αναλυτές της ΔΑΕΕΒ είναι ότι τον

**Οι Αρχές ελέγχουν όλη τους τους κόμβους διακίνησης επιστολών και δεμάτων ώστε να βεβαιωθούν πως δεν πρόκειται για μαζική αποστολή**

παρέλαβε μαζί με την υπόλοιπη αλληλογραφία ο συνодός του δικηκιστής, ο οποίος στη συνέχεια πήρε ανάλογη αλληλογραφία από το γραφείο του πρώην πρωθυπουργού στην Ακαδημία Αθηνών, της οποίας είναι πρόεδρος για το 2017. Το σύνολο των φακέλων και των μικροδεμάτων μεταφέρθηκαν από τον ίδιο στη Βουλή, όπου κατά την πάγια διαδικασία ελέγχσαν όλα στο μηχανήμα ακτίνων Χ που υπάρχει εκεί



## Ψάχνουν τον βομβιστή στις κάμερες του Παλαιού Ψυχικού

Οι αναλυτές της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας διερευνούν το ενδεχόμενο ο δράστης της επίθεσης κατά του Λουκά Παπαδήμου να άφησε ο ίδιος τον φάκελο με τα εκρηκτικά στο σπίτι του πρώην πρωθυπουργού

και στη συνέχεια υπήρξε και δεύτερος έλεγχος από το αντίστοιχο μηχανήμα της Τραπέζης της Ελλάδος. Το απόγευμα της Πέμπτης η αλληλογραφία τοποθετήθηκε στο πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου που χρησιμοποιεί ο Λ. Παπαδήμος και κατά τη διαδρομή προς το σπίτι του άνοιξε τον παγιδευμένο φάκελο στο φανάρι της 3ης Σεπτεμβρίου με τη Μάρνη, με αποτέλεσμα να τραυματιστούν ο ίδιος και οι δύο συνεργάτες του.

Οι πυροτεχνουργοί του Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών που πραγματοποίησαν αυτοψία στο εσωτερικό του αυτοκινήτου και εξέτασαν και κάποια από τα υπολείμματα του μηχανισμού εκτιμούν ότι επρόκειτο για διάταξη πανομοιότυπη με αυτές που ταχυδρόμησε η Συνωμοσία Πυρηνών της Φωτιάς τον περασμένο Μάρτιο, με αποδέκτες τον Β. Σόιμπλε, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και άλλους ευρωπαϊκούς στόχους. Οκτώ από αυτούς τους φακέλους τους είχαν προλάβει στο κέντρο διανομής των ΕΛΤΑ στο Καναδρίτι και από τότε έχουν πλήρη εικόνα της συνδεσμολογίας τους. Πρόκειται για εξαιρετικά απλό μηχανισμό με ελαστική καλωδίωση που κρύβουν περιμετρικά ενός πλαστικού ντισί ή ενός κουτιού, με μια μικρή μπαταρία και ελάχιστη ποσότητα πυροτεχνικής πυρίθρας την οποία υπολογίζουν στα 30 γραμμάρια.

## Απίθανο να εντοπιστεί

«Η ισχύς του μηχανισμού αυτού είναι μικρή, όμως προκαλεί δύο μεγάλα προβλήματα. Το πρώτο ότι όταν εκρήκνεται είναι σε επαφή με το σώμα του θύματος, το οποίο ανοίγει μια επιστολή, και δεύτερο ότι είναι πρακτικά

αδύνατο να εντοπιστεί από τις συσκευές ακτίνων Χ και εντοπισμού εκρηκτικών υλών», λέει έμπειρος αξιωματικός της ΕΛΑΣ. Το ζήτημα πλέον για τους ερευνητές της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας είναι να βρουν το στοιχείο που θα τους οδηγήσει τουλάχιστον σε ένα πρόσωπο που εμπλέκεται στην αποστολή του παγιδευμένου πακέτου στον Λ. Παπαδήμο, αλλά και την ομαδική αποστολή του Μαρτίου, αφού θεωρούν ότι πρόκειται για τον ίδιο «κύκλο χτυπημάτων» που η ίδια η Συνωμοσία Πυρηνών της Φωτιάς έχει ονομάσει «Σχέδιο Νέμεσις 2». Όπως αποκάλυψε η εφημερίδα «Ειδήσεις», ήδη στο αρχείο της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών βρίσκεται «ορφανό» γενετικό υλικό που εντοπίστηκε σε φάκελο από την ομαδική αποστολή. Οι αξιωματικοί της Αντιτρομοκρατικής ελπίζουν από έρευνες, ανάλογη βιολογικού υλικού και μαρτυρίες να φτάσουν σε κάποιο πρόσωπο, το οποίο θα «συγκριθεί» και με το δείγμα του γενετικού υλικού, αλλά και με μια σειρά ονομάτων που ήδη βρίσκονται σε λίστα βασικών υπόπτων για τις βομβιστικές επιθέσεις.



Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ

## / cash

**ΜΕΓΑΛΗ, ΠΟΛΥ ΜΕΓΑΛΗ** είναι εσχάτως η ένταση μεταξύ των συνδικαλιστών εφοριακών και του επικεφαλής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) Γιώργου Πιτσιλή (φωτ.). Και είναι λογική μια τέτοια ένταση, καθώς από αυτήν εδώ τη στήλη είχαμε προβλέψει ότι η απώλεια εξουσίας από τα πολιτικά κέντρα προς μια ανεξάρτητη αρχή δεν θα γινόταν με χαρά αποδεκτή.



**ΟΜΩΣ ΥΠΑΡΧΕΙ** και άλλο παρασκήνιο πέραν του προφανούς πολιτικού. Πρόσφατα ο κ. Πιτσιλής και η δραστήρια περίξ αυτού ομάδα αποφάσισαν με μοντέρνο τρόπο να δημιουργήσουν ένα τμήμα Human Resources Management (HRM). Αυτό το σύστημα έχει στόχο να δημιουργήσει συγκεκριμένο τρόπο αναβαθμίσεων στις υπηρεσίες και τις τοποθετήσεις διευθυντών, επιβραβεύσεις αλλά και να υπάρχει λογοδοσία επί αποτελεσμάτων. Κοινώς να υπάρξει αξιολόγηση.

**ΚΥΚΛΟΙ ΤΗΣ ΑΑΔΕ** αναφέρονται λοιπόν σε δυσαρέσκεια που επικρατεί στην πλευρά των εφοριακών για αυτές και άλλες αλλαγές, καθώς μια μερίδα παλαιότερων κυρίως συνδικα-

λιστών δεν βλέπει με καλό μάτι τα περιαισιολόγησις. Ίσως γι' αυτόν τον λόγο έξι εφοριακοί και τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις προσέφυγαν στο ΣτΕ ζητώντας να κριθεί αντισυνταγματικός και παράνομος ο ν. 4389/2016, με τον οποίο η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ανέλαβε τους νεοραλικούς τομείς της εισπράξης των εσόδων του κράτους και της οργάνωσης των φορολογικών και τελωνειακών ελέγχων με δυνατότητα παρέμβασης στο νομοθετικό φορολογικό έργο. Οι ίδιοι κύκλοι μιλάνε και για πολιτική στήριξη που υπάρχει, καθώς η κεντρική εξουσία δεν θέλει να έχει στα πόδια της -ως εκλεγμένη από τον λαό, όπως υποστηρίζουν- μια ανεξάρτητη αρχή.

**ΟΥΤΕ ΝΑ ΔΕΙ** τη Λυδία Κονιόρδου θέλει ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος. Αγτία, το αίτημα της τελευταίας για παροχές από τον Προϋπολογισμό ύψους 15 εκατ. ευρώ για δράσεις στον Πολιτισμό. Η υπουργός, άβγαλτη στα πολιτικά, πιέζει τον κ. Τσακαλώτο για το ποσό αυτό αλλά και για συνάντηση μαζί του με στόχο να του εκθέσει τα προβλήματά της. Εξαλλός ο υπουργός με την αδυναμία κατανόησης της κρισιμότητας στην οποία βρίσκεται τόσο ο ίδιος

(λόγω της κακής πορείας της διαπραγμάτευσης) όσο και η κυβέρνηση, μόνο που δεν φώναξε όταν άκουσε πόσα του ζητούσε. Κατά τα άλλα, στην κυβέρνηση είναι όλοι μια ωραία ατμόσφαιρα.

**«ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ»**, λένε πολλά οργανωμένα παλιά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ για τη συνεργασία με τον Πάνο Καμμένο και τις συχνές διαφοροποιήσεις προς τα άκρα λαϊκά δεξιά βουλευτών του κόμματος των ΑΝ.ΕΛ. Πληροφορούμαστε λοιπόν ότι στο συνέδριο, στο οποίο λογικά ο ΣΥΡΙΖΑ θα πάει προς το φθινόπωρο, θα υπάρξει οργανωμένη πλατφόρμα που θα απαιτεί -αυτή τη λέξη χρησιμοποίησαν πηγές μας- τη διακοπή αυτής της συγκυβέρνησης. Κρατήστε αυτό που σας λέμε.

**ΠΗΓΕΣ ΜΙΛΗΣΑΝ** για απομάκρυνση της ΙΚΕΑ και μέρους των διεθνών τους δραστηριοτήτων από τη χώρα μας λόγω υψηλού κόστους και φορολογικών σκαμπανεβασμάτων. Πάντως, για την ιστορία, να θυμίσουμε ότι επί των ημερών του Αντώνη Σαμαρά οι Σουηδοί είχαν ξεκινήσει επενδυτική προσπάθεια στην Αττική. Οχι τίποτε άλλο αλλά, να, κάποιος πάνε να μας μιλήσουν για επενδυτικό success story.



*Ένα ερώτημα στην πρόεδρο των ΕΛ.ΤΑ. Ευφροσύνη Σταυράκη και τον διευθύνοντα σύμβουλο Γιάννη Ζαρολιάγκη. Αποδίδουν σε time τα ΕΛ.ΤΑ. τα εισπραχθέντα χρήματα των λογαριασμών της ΔΕΗ; Υπάρχει ή όχι πρόβλημα και κατά πόσο η ΔΕΗ έχει κινήσει διαδικασίες με επιστολές της; Είναι δυνατό να πληρώνουν οι πολίτες τις υποχρεώσεις τους και αυτές να παρακρατούνται από τα ΕΛ.ΤΑ.; Εμείς πάντως δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι κάποιος κοπιάρουν κακές πρακτικές τύπου Energa.*

Της **ΜΑΪΡΗΣ Ι. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ**  
 m.papakonstantinou@realnews.gr

# Μετ' εμποδίων η πώληση των ΔΕΚΟ

Οι μεγάλες εκκρεμότητες «φρενάρουν» τις ιδιωτικοποιήσεις εταιρειών του Δημοσίου. Κίνδυνος για σημαντικές καθυστερήσεις

**Μ**ε ανοικτά «μέτωπα» και πολλά «αγκάθια» οδεύει η διαδικασία αποκρατικοποιήσεων των Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). Παρόλο που οι θεσμοί πιέζουν για να υλοποιηθεί άμεσα η μεταβίβαση των εταιρειών σε ιδιώτες, τονίζοντας μάλιστα ότι απαιτεί ένα από τα προσαρμοσμένα για την εκκαμείωση της δόσης, ωστόσο εκκρεμεί ακόμα η στελέχωση του διοικητικού συμβουλίου της Εταιρείας Δημοσίων Συμμετοχών (ΕΔΗΣ), θυγατρικής του υπερταμείου αποκρατικοποιήσεων, στην οποία θα μεταβιβαστούν όλες οι ΔΕΚΟ, με στόχο την αναδιάρθρωση και την πώλησή τους. Μεγάλο «αγκάθι» στη διαδικασία αποτελεί επίσης το γεγονός ότι δεν έχουν καθοριστεί ακόμα με νόμο οι σχέσεις που θα έχουν οι ΔΕΚΟ με το ελληνικό Δημόσιο μετά τη μεταβίβασή τους στην Εταιρεία Δημοσίων Συμμετοχών.

Οι εκκρεμότητες αυτές αποτελούν ισχυρά επιχειρήματα για τους επικεφαλής των δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, ώστε να αμφισβητούν ότι το πρόγραμμα των αποκρατικοποι-

ματα (ΕΑΣ) του υπουργείου Εθνικής Αμυνας ζήτησε να μετατεθούν οι αποφάσεις σε μεταγενέστερο στάδιο, ενώ για τη Γενική Μεταλλευτική και Μεταλλουργική Ανώνυμη Εταιρεία (ΛΑΡΚΟ) το υπουργείο Ενέργειας ζήτησε να προηγηθεί νομικός επανέλεγχος και να οριστούν ακριβώς οι δραστηριότητες που θα μεταβιβαστούν.

Αντιρρήσεις, όμως, γίνονται και από το υπουργείο Οικονομίας καθώς ο υπουργός Δημήτρης Παπαδημητρίου δεν συμφωνούσε να μεταβιβαστούν στην ΕΔΗΣ οι Οργανισμοί Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ) και Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονί-

ρής, Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης, ΔΕΗ (το ποσοστό που δεν κατέχει το ΤΑΙΠΕΔ), ΗΕΛΕΚΡΟ, Καταστήματα Αφορολογίτων Ειδών, Εταιρεία Υδρευσης Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ), Εταιρεία Υδρευσης Αθηνών (ΕΥΔΑΠ) (τα ποσοστά που δεν κατέχει το ΤΑΙΠΕΔ στις δύο εταιρείες), Κηρυκός Υποδομής Α.Ε., Ελληνική Βιομηχανία Οχημάτων ΕΛΒΟ και Αττικό Μέτρο.

Επίσης, μεταβιβάζονται αυτοδικαίως και κυ-



ρίσεων θα υλοποιηθεί εντός του χρονοδιαγράμματος, καθώς «όπως τονίζουν» μετά την επιλογή των μελών του διοικητικού συμβουλίου και τη συγκρότησή τους σε σώμα, χρονοβόρα θα είναι και η διαδικασία που θα ακολουθήσει για την πρόσληψη συμβούλων. Ως εκ τούτου, εκτιμούν ότι το όλο πρόγραμμα θα μετατεθεί μετά το τέλος του καλοκαιριού.

## Αντιδράσεις

Σε όλα αυτά έρχονται να προστεθούν και οι αντιδράσεις μεμονωμένων στελεχών της κυβέρνησης, που αντιπθετα στη μεταβίβαση του ελέγχου των κρατικών επιχειρήσεων στην εταιρεία Ελληνικές Δημόσιες Συμμετοχές, «φρενάροντας» με τη στάση τους τη διαδικασία των αποκρατικοποιήσεων. Στις αντιδράσεις περιλαμβάνεται η θέση που πήρε ο υπουργός Υποδομών Χρήστος Σπίρτζης για τη ΓΑΙΟΣΣ, την εταιρεία που διακεριζόταν για την ακίνητη περιουσία του ΟΣΕ, ζητώντας να μεταβιβαστούν στο υπερταμείο μόνο κάποια δικαιώματα και όχι αυτοίσια η εταιρεία, ενώ τη διαφώνησε ότι είχε εκφράσει και για τη μεταβίβαση του 25% του Διεθνούς Αεροδρομίου Αθηνών.

Αλλά και για την Ελληνική Αμυντική Υποστή-



«αγκάθι»

**Μεγάλο «αγκάθι» στη διαδικασία αποτελεί το γεγονός ότι δεν έχουν καθοριστεί ακόμα με νόμο οι σχέσεις που θα έχουν οι ΔΕΚΟ με το ελληνικό Δημόσιο μετά τη μεταβίβασή τους στην Εταιρεία Δημοσίων Συμμετοχών**

κης (ΚΑΘ), που διαχειρίζονται τις αγορές λαχανικών και ιχθύων σε Αθήνα (Ρέννη) και Θεσσαλονίκη. Αλλά και ο πρόεδρος της Εταιρείας Υδρευσης Θεσσαλονίκης **Γιάννης Κρεσενίτης** ήταν κάθετα αντίθετος για τη μεταφορά της εταιρείας στο υπερταμείο, επικαλούμενος το «δημοψήφισμα» στη Θεσσαλονίκη και ζήτησε να απαγορευτεί η πώληση της ΕΥΑΘ με ρύθμιση που θα περιέχει στη Συνταγματική Αναθεώρηση.

## «Η λίστα των 18»

Παρά τις αντίθετες συνθήκες, η λίστα για τη μεταφορά 18 δημοσίων επιχειρήσεων και Οργανισμών στο υπερταμείο έχει ήδη συνταχθεί. Κάποιες έχουν ήδη μεταβιβαστεί, ωστόσο, ακόμα και σε αυτές τον έλεγχο τον ασκούν ακόμα οι υπουργοί, αφού μετέωρο είναι το νομοθετικό πλαίσιο που θα καθορίζει τις σχέσεις των εταιρειών με το ελληνικό Δημόσιο, μετά τη μεταβίβασή τους στην ΕΔΗΣ. Ως εκ τούτου, μέσα σε ένα ασαφές πλαίσιο σε ό, τι αφορά τον έλεγχο των επιχειρήσεων, η κυβέρνηση δρομολογεί τη μεταφορά τους στο υπερταμείο.

Η τελευταία λίστα που συνέταξε το υπουργείο Οικονομικών -με την έγκριση των θεσμών- αφορά τη μεταφορά στην ΕΔΗΣ των συμμετοχών στις εξής εταιρείες: Συγκοινωνίες Αθηνών (ΟΑΣΑ), Οδικές Συγκοινωνίες (ΟΣΥ), Σταθερές Συγκοινωνίες (ΣΤΑΣΥ), Οργανισμός Σιδηοδρόμων Ελλάδος (ΟΣΕ), Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο (ΟΑΚΑ), Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ), «Ελ. Βενιζέλος» (το 25% των μετοχών, το 30% ανήκει στο ΤΑΙΠΕΔ), Ελληνικές Αλυκές ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ, Ανώνυμη Εταιρεία Διάρυγας Κο-

ρίνης αντάλλαγμα από το ΤΑΙΠΕΔ στο υπερταμείο τα δικαιώματα εκμετάλλευσης των μικρότερων περιφερειακών αεροδρομίων της χώρας που δεν έχουν παραχωρηθεί στη γερμανική Fraport.

Επιπλέον, βάσει του άρθρου 73, «ανοίγει ο δρόμος» για τη μεταφορά στο υπερταμείο όλων των ακινήτων του Δημοσίου, παρόλο που κι εκεί εκφράστηκαν αντιρρήσεις. Στο πλαίσιο αυτό, ιδρύεται ομάδα εργασίας αποτελούμενη από εκπροσώπους του υπουργείου Οικονομικών, των κατά περίπτωση συναρμοδίων υπουργείων και των ΕΤΑΔ, ΤΑΙΠΕΔ και της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. με σκοπό τον εντοπισμό στο Μητρώο Ακινήτων Περιουσίας της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας ακινήτων που πληρούν κριτήρια τα οποία τα καθιστούν κατάλληλα για αξιοποίηση.

Υπενθυμίζεται ότι η πρώτη ομάδα ΔΕΚΟ είχε μεταφερθεί στην ΕΔΗΣ τον Μάιο του 2016, περιλαμβάνοντας τις κρατικές επιχειρήσεις ΟΑΣΑ, ΟΣΥ, ΣΤΑΣΥ, ΟΣΕ, ΟΑΚΑ και ΕΛΤΑ. Τον περασμένο Σεπτέμβριο η λίστα των επιχειρήσεων που βρέθηκαν υπό τον έλεγχο της ΕΔΗΣ συμπληρώθηκε: το 51% της ΕΥΑΘ, το 51% της ΕΥΔΑΠ, το 100% των Κηρυκικών Υποδομών, το Αττικό Μέτρο, την ΕΛΒΟ και το 34% της ΔΕΗ.